



青年教师成长学院成立暨阶段性分享会

# 不断突破,走向更广袤的教育领域

## ——记凯里市铭德高级中学开局之年

◎ 杨智勇 孙松 陈雨丹

凯里市铭德高级中学创办于2021年7月,与长沙市民办品牌名校明达中学合作办学,秉承着“大德、大爱、至朴、至优”的办学理念,立心于创办一所“高端、优质、特色”的品牌高中。

### 沧海浮舟·起航

缘起·期待。带着期待,从长沙来到了凯里这片教育的沃土,我们的缘分就此开始。带着些许的忐忑,带着压力开始了我们的故事。你依托于湖南省民办名校长沙市明达中学,引入先进的优质管理和教学模式,依靠着明达中学派出精英管理团队实施全面管理和优秀教师进行常规教学指导,旨在创办一所高端、优质、特色的民办品牌中学。而我初来乍到,怀着期待,带着憧憬,将在这片土地上走向一个更为广袤的世界。

万丈高楼平地起,短短两个月后,立德楼、崇德楼、铭德楼在这100亩的土地上拔地而起。我们如愿迎来了你的落成典礼,那也是你某种意义上成人典礼,也是我走向星辰大海的第一步,激动之情溢于言表。望着崭新的教学楼,看着一台又一台空调被安置在教室、宿舍,在这令人愉悦的环境中学习必然是一件极美的事,我们的努力初见成效。2021年8月15日,终于迎来了你的第一届学生,你真正地活了起来。但是我知道,这还远远不够,你能够容纳3000学生快乐学习,而这只是走向广袤世界的一个开始。蓦然回首,一切仿佛都是昨日,留下了太多的憧憬与期待。

憧憬与坚定。青春初露锋芒,理想落落大方。只是短短的一年,让我坚定了我的信念,我相信我们必将迎来一个辉煌的将来;这一年里,我们举办了“三新改革”讲座论坛,加深了对新高考改革的研究与探讨;这一年里,我们组织了“高考备考讲座”,加深对新高高的了解与把握;这一年里,我们开展了“青年教师成长学院”活动,帮助青年教师的成长与

发展。拥有4名特级教师,拥有30余名省、市级骨干教师的你正朝着一个广袤的教育领域坚定前行,拥有一支崇尚师德、业务扎实、充满活力优秀教师队伍是基础的保障。我相信,我始终坚信,美好的明天一定就在不远处,我憧憬着你能够成为一所百年名校、百年老校。

收获与喜悦。前路漫漫一苇以航,芳华灼灼唯实唯勤。当然,在你这里得到成长的不只是我们这些老师,还有可爱的学生们。虽然才办学一年,但始终秉承着“大德大爱、至朴至优”的办学精神,不断创新教学思路,优化学校管理,深化教学教育改革,已经让900多名学生在实现自己的人生理想的道路上越走越远。你构建了促进学生和谐发展的育人模式,坚持走特色创新办学之路,成熟的生涯规划课程,为学生规划人生;优秀的艺体专业教学资源,发挥学生艺体专业特长;积极开展各种育人活动,提升学生社会实践能力。厚德力行,五育并举,为学生未来着想,为学生一生奠基。学生也用实际行动回报你,在今年的高考中,让我最欣喜,让我感动的是你,姚艺娜同学。你那种努力,奋进的姿态是最具有感染力的。在去年的基础上提升了53分,到现在601分,这每一分都是你用汗水换来的,这每一分的提升我都看在眼里。你,让我骄傲。

凯里市铭德高级中学这是你的全称,这短短几个字,也承载了我的青春,让我在这片沃土上勇敢追逐梦想,遇见你,是惊喜,是感动,是成长,是进步。是你,也是我迈向星辰大海的第一步。

### 化茧成蝶·蜕变

#### 蜕变来自于老师们的倾心陪伴

我们怀揣梦想来到这个地方,在这里度过了一生中最难忘时光,在这里我学会很多东西,在这里我感受到很多,尤其是老师们的倾心陪伴,感谢在铭德复读这一年里陪我走过每一天的老师们。

时间像沙漏里的细沙在不知不觉间悄然流逝,让人猝不及防。迎着熹光的早读课,伴着星星的晚自习,埋头苦读、拼搏奋进的时光在这里定格。高考是理想和信念的交融,梦想与情感汇合,回望走过的这一段路,心灵得到了历练与洗礼。心中有过感伤,有过迷茫,但这是我走向象牙塔必不可少的一步。来到铭德,遇见了无数的感动,有老师的教导,还有同学的陪伴。老师们注重基础,每个知识都讲得很仔细,办公室紧挨着教室,有不懂的地方可以很快得到解答。我感谢,感谢这一年里尽心帮助我、指导我、甘于奉献的老师们;感谢这一年里我们一起走过的朋友们,我们来自各个地方,有着同样的失意,但却为了同一个目标来到这里,为了同一个梦想而

奋斗。复读,很苦,很累,但也很快乐。

凯里铭德高级中学的每一位老师都很优秀。他们是那么的和蔼可亲,就像我们的父母一样,对我们嘘寒问暖,这让我们非常的感动,我会永远铭记老师对我的关心和照顾。今后无论走到哪里,都会将服务他人、奉献社会、追求真知的信念,牢记在心,也愿我们凯里铭德高级中学明天会更好!

#### 蜕变来自于温情的管理模式

去年高考后,我的心情一直都很郁闷,做什么事都提不起兴趣,当时脑海闪过最多的词汇就是“复读”,这或许是能改变我困境的唯一方法了。我来到铭德之后,我知道,我的选择没有错,在铭德科学、有效的管理模式下,我真真切切地感受到了每一天的进步。

我选择复读这一决定,有不少朋友感觉不理解,劝我直接去读大学得了,但我庆幸自己是意志比较坚定的人,也庆幸爸爸十分支持我的决定,他和我说了放风筝的道理,这无疑给了我莫大的勇气。复读生活就这样伴随夏风蝉鸣开始了,新的学校,同学和老师。这些都让我感觉棘手,常遇到各种各样的问题,让我无从下手。但好在复读这一年,跟着学校既定的管理模式一步步走下去,攻克一切难题。受挫时,联生老师亲切的关心和问候让我重拾信心;迷茫时,专业的答疑讲座让我扫清前路的阴霾。何其幸运,能得到这些弥足珍贵的帮助。可以说,我能在这一年里有所进步,都来自于学校的温情管理模式。在许多人看来平平无奇的这一年,却成为了我人生中非常充实的一段时光。

当然,最直观的还得看成绩,去年朋友阻止我复读的理由就是“分数过了本科线,再复读一年,极有可能不升反降”。我听了学校的生涯规划讲座之后,我很庆幸自己坚持下来了,坚持在校内复习,没有半途而废;坚持我能行的信念,支撑着我走到最后;坚持不辜负身边一切的压力给我提供的无限动力。所以,复读一年后,辛苦栽培的花儿结出了果实,在裸分上比去年多了整整六十五分,倒也不算不错。风筝的翅膀在春夏之季展开,但“想飞”得靠风,“想飞得高”得靠牵风筝的人。这阵风就是复读的一年,而这牵风筝的人,是学校,是朋友,是家人。

在此,我特别想说几句感谢:一是感谢铭德优质的教学,二是感谢学校温情的管理模式。

#### 蜕变来自于专业的教学素养

2021年,我做出了一个重要的选择,踏进了铭德的大门,进行复读。弱科辅导那几天烈日当空,骄阳似火,曾一度阻碍了我的脚步,让我打起退堂鼓,好在铭德中学老师们专业的教学素养让我折服。此后,沉浸于知识的海洋,一发不可收拾。

曾想,高考结束,褪去一身的烦恼,在自由的海里徜徉。漫不经心地跟他人谈笑,我曾焦点;也曾豪情万丈,随意崭露锋芒;还

曾经快乐的无忧无虑,不用理会惆怅。

然而,青春出现了拐角。时光再一次停在了“高三”。时间的不断流逝,而我想做的事情还没有完成,我之前的拖延症导致我至今还坐在高三的教室里,而且身边许多人和事态的变化,也让我措手不及。拖延症,导致我学习成绩低下。高考结束后,我选择了重返高三生活。新的学期,新的开始,我每次都在提醒自己,这是自己最后一次完成梦想的机会了,错过了就真的错过了。老师们专业的教学素养让我沉了下来,我不再理会外界的诱惑与干扰。别人在嬉笑的时候,我静下心来看书,找到了学习的快乐;当我遇到难题时,老师们针对性地讲解总是给我当头棒喝,让我茅塞顿开;当我钻进牛角尖时,老师们幽默有趣的授课方式让我豁然开朗。

所以在这一年的时间里,让我切切实实感受到了学习的快乐,感受到学习的成就感,这是我以前从来没有过的体验。在这一年里,最骄傲的便是在老师们的专业教学素养的指导下,我实现了自己的人生理想。感谢老师们的付出,让我一个落榜的体育复读生考到了全省11名,得到了体育专业131分,文化570分(提分130分)的优异成绩,让我能够被北京体育大学录取,我衷心地感谢学校,感谢老师们。

### 孕育希望·突破

长风破浪,扶摇上青云。今年是凯里市铭德高级中学丰收的第一个年头,这一路走来颇不容易,但是,我们一直走在突破的路上。这一年,学生们突破自我,整体提升了50分,进步最大的同学提高了180分;这一年,老师们突破自我,在高考改革的大环境下,老师们丢掉过去的老一套,潜心投入到高考改革的研究中,以积极的心态,严谨的态度迎来了第一年的丰收;这一年,学校始终秉承着“大

德、大爱、至朴、至优”的办学理念,也在不断地突破的道路上,朝着更广袤的教育领域不断前进。

为打造一所高端、优质、特色的民办品牌高中,我们一直努力着。从多功能智慧教室,到规范标准的理化生实验室,为同学们提供最高端的学习条件;空调从教室到宿舍为同学们提供最舒适的学习、生活空间;科学、严谨的制度,严格、高效的管理措施,为同学们的成长提供有力的支撑。针对日益频繁的学生心理健康问题,我们专门开设特色的生涯规划课,帮助同学们适应高中生活,合理规划人生;针对艺术生的发展问题,我们配备最高端的音乐、舞蹈、美术等专题学习教室,聘请知名的专业老师为我们艺术学子答疑解惑;针对学生有效全面发展的的问题,我们开展各种各类德育活动和丰富的社团活动,给学生成长的舞台,展现自我的舞台。

苗圃齐心,湘黔同道。在这所文化型校园,智慧型校园里我们简称对每一个学生负责的初心,助力他们实现人生理想,用爱与责任成就他们的未来,用智慧与担当铸就辉煌人生。同时,学校的发展也必将走向一个更为广袤的领域。



举办法制教育讲座



教育论坛暨交流培训会



铭德高级中学校园一角